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Protokoll i sammandrag 

PRS 13/2019 rd

Plenum

Fredag 7.6.2019 kl. 13.00—13.49

Plenum började kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 13.49.

Överläggningarna leddes av förste vice talman Juho Eerola (13.00—13.45) och talman Matti
Vanhanen 13.45—13.49).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Meddelanden

2.1. Övriga meddelanden
Bilaga till protokollet Republikens presidents öppna brev om statsrådsskifte 6.6.2019 Bi-
laga 2.1A

Republikens presidents öppna brev om statsrådsskifte meddelades. (Bilaga till protokollet
2.1A)

2.2. Statsrådets meddelande

Statsrådet har 6.6.2019 till riksdagen överlämnat meddelande SRM 1/2019 rd: Regerings-
programmet för statsminister Antti Rinnes regering 6.6.2019 Ett inkluderande och kunnigt
Finland — ett socialt, ekonomiskt och ekologiskt hållbart samhälle.

Meddelandet tas till behandling i plenum tisdag 11.6.2019 klockan 12.00.

3. Val av talman
Val VAL 6/2019 rd

Val

Förste vice talman Juho Eerola: Nu följer val av talman, vilket förrättas enligt 34 § 2 mo-
mentet i Finlands grundlag och 5 och 6 § i valstadgan för riksdagen. Valet förrättas således
med slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska enligt namnupprop i alfabetisk ordning
lägga röstsedeln i urnan.

Jag vill påminna om att kandidatens namn ska anges tillräckligt tydligt. Vid behov kan
också förnamnet anges.
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Jag ber följande riksdagsledamöter granska röstsedlarna och räkna rösterna vid valet:
Antti Lindtman, Jani Mäkelä, Mia Laiho och Antti Rantakangas.

Jag ber er notera att namnen på röstsedlarna inte läses upp.

Valförrättningen började.

Förste vice talman Juho Eerola: Omröstningsresultatet meddelas.

Sekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit Matti Vanhanen 141 röster. Följande riksdagsledamö-
ter har fått en röst var: Ilkka Kanerva, Mikko Kärnä och Paula Risikko. Dessutom har av-
givits 39 blanka röstsedlar samt två röstsedlar som förkastats på grund av bristfälliga eller
felaktiga namn eller anteckningar i strid med 5 § i valstadgan.

Förste vice talman Juho Eerola: Eftersom ledamot Matti Vanhanen vid valet erhållit mer
än hälften av de lämnade godkända rösterna, har han valts till talman för den återstående ti-
den av riksmötet 2019. 

Riksdagen valde riksdagsledamot, politices magister Matti Vanhanen till riksdagens tal-
man.

4. Meddelanden

4.1. Övriga meddelanden

Förste vice Juho Eerola: Jag ber talmannen att inför riksdagen avge sin högtidliga försäk-
ran i enlighet med 4 § i arbetsordningen. 

Talman Matti Vanhanen: Jag Matti Taneli Vanhanen försäkrar att jag som talman efter
all min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutio-
nen. 

Förste vice talman Juho Eerola: Jag ber riksdagens herr talman inta talmannens plats och
börja utöva sin befattning. 

Talman Matti Vanhanen: Arvoisat kansanedustajat, ärade riksdagsledamöter! Kiitän
lämpimästi omasta ja valittavien varapuhemiesten puolesta meitä kohtaan osoittamastanne
luottamuksesta. Tulemme tekemään kaikkemme toimiaksemme luottamuksenne arvoi-
sesti.

På mina egna och vice talmännens vägnar vill jag uttrycka vårt varmaste tack för det för-
troende ni har visat oss. Vi kommer att göra vårt yttersta för att förvalta ert förtroende väl.

Hallitusmuotomme, jossa tasavaltamme sai lopullisen sinettinsä, täyttää alkavana ke-
sänä sata vuotta. Perustuslakimme keskeiset periaatteet ovat kestäneet tämän jälkeen ai-
kaa: sodat, lamat ja nousukaudet. Takanamme on nyt vaalikausi, joka laajoine säästöineen
aiheutti paljon ristiriitoja niin tässä talossa kuin tämän talon ulkopuolellakin. Tehty työ ku-
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itenkin tarjoaa nyt mahdollisuuden enemmän normaaliaikaan, jossa meidän kuitenkin on
pidettävä mielessä koko ajan myös tulevaisuuden väestörakenteeseemme ja globaaliin kil-
pailuun liittyvät haasteet. Satavuotishallitusmuotomme luo parhaimmillaan luovan jännit-
teen hallituksen ja eduskunnan välille. Käyttäkäämme tuota asetelmaa yhteiseksi hyväksi.
Tulen puhemiehenä edistämään keskustelukulttuuria, joka ei peittele erimielisyyksiä, mut-
ta antaa arvon toisen motiiveille ja välttää tahallista väärinymmärtämistä.

Som talman kommer jag att främja en debattkultur där man inte försöker dölja menings-
motsättningar, utan där man värdesätter andras motiv och undviker att missförstå med av-
sikt.

Viime vaalikaudella käynnistimme puhemies Paula Risikon johdolla pohdinnan edus-
kunnan uudistamiseksi. Tätä työtä jatketaan. Haluan, että kaikki yhdessä mietimme ty-
ötämme ja työtapoja. Paljon on muuttunut ympärillämme sadan vuoden kuluessa. Erityi-
sesti haluan, että edustajat ja ryhmät pohtivat valiokuntatyön uudistamista. Se on kuitenkin
työmme sisällön ja myös todellisen vaikuttamisen kannalta tärkein osa työtämme.

Työmme on nyt alkanut. Emme tunne vielä toisiamme, ja sallikaa tämä vaje myös puhe-
miehelle. Työn alkuvaiheessa varapuhemiehet jakavat puhemiehistön tehtäviä minun sai-
rauslomieni aikana myös keskenään.

Näillä sanoilla lämmin kiitos vielä kerran saamastani luottamuksesta.

5. Begäran om befrielse från uppdraget som förste vice talman
Begäran om befrielse BEF 1/2019 rd

Enda behandling

Talman Matti Vanhanen: Ärende 5 på dagordningen presenteras för enda behandling.
Med anledning av de arrangemang i riksdagen som utnämningen av statsrådets medlem-
mar har föranlett har förste vice talman Juho Eerola begärt om befrielse från uppdraget som
riksdagens förste vice talman.

Talmanskonferensen förordar begäran.

Ingen debatt.

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Talman Matti Vanhanen: Val av förste vice talman förrättas i andra plenum i dag.

6. Begäran om befrielse från uppdraget som andre vice talman
Begäran om befrielse BEF 2/2019 rd

Enda behandling

Talman Matti Vanhanen: Ärende 6 på dagordningen presenteras för enda behandling.
Paula Risikko har begärt om befrielse från uppdraget som riksdagens andre vice talman.

Talmanskonferensen förordar begäran.

Ingen debatt.
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Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Talman Matti Vanhanen: Val av andre vice talman förrättas i andra plenum i dag.

7. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 7.6.2019 kl 14.00. Plenum avslutades kl. 13.49.
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